Narysuj jedna kreskg a rozwigzesz...

W czasie podrozy zepsui si¢ samochod... Kierowca dopchal jakos go do warsztatu, Mechanik spojrzal na zepsuty woz, zajrzat pod

maske, potem przyniost miotek i mocno stuknat gdzies w okolicy silnika. ,,Prosze, naprawione”. Rzeczywiscie, wszystko bylo

w porzadku. Szczgsliwy kierowca zapytat dla przyzwoitosci: ,,lle si¢ nalezy?”. ,,Pigcset zlotych™ — odpowiedzial mechanik. ,,Pigcset

zlotych za jedno stukniecie mlotkiem?” zawolal oburzony kierowca. ,,Nie, za stukniecie dziesie¢ zlotych. Pozostale czterysta dziewigcdziesiat
Za to, ze wiedzialem, gdzie uderzyc™.

W tej starej historyjce jest wiele prawdy. Ile wysitku kosztowaly nas niektore rozwigzania, dopoki nie wpadlismy na pomyst: ,,O rany,
wystarczy mocno stukngc...”?

W ponizszych zadaniach geometrycznych ,,dorysowanie jednej kreski™ nalezy traktowac nieco umownie — czasami trzeba az dwaoch.
Zreszty, zalezy to od tego, co rozumiemy przez kreske...
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® Klub 44

'

® Kazdy moze nadsyla¢ rozwigzania zadan z numeru n w terminie do korica miesigca n+ 2, Szkice
rozwigzan zamieszczamy w nr. n+4. Mozna nadsyla¢ rozwigzania trzech, dwoch lub jednego
zadania (kazde na oddzielnej kartce), mozna to robi¢ co miesiac lub z dowolnymi przerwami.
Oceniamy zadania w skali od 0 do 1 z dokladnoscia do 0,1. Oceng mnozymy przez

Skrot regulaminu ligi zadaniowej

43 suma ocen za rozwigzania danego zadania
liczba os6b, ktore nadeslaly cho¢ jedno rozwigzanie z numeru

i tyle punktow otrzymuje nadsylajacy. Po zgromadzeniu 44 punktow (w dowolnym czasie) zostaje
on czionkiem Klubu, a nadwyzka punktéw jest zaliczana do ponownego udziatu. Trzykrotne
czlonkostwo — to tytul Weterana. )

Lige organizuje Wydzial Matematyki, Informatyki i Mechaniki Uniwersytetu Warszawskiego,
oraz nasza Redakcja.

Szczegolowy regulamin zostal wydrukowany w nr. 9/1981.

Liga zadaniowa Wydzialu Matematyki, Informatyki i Mechaniki
Uniwersytetu Warszawskiego i Redakcji ,,Delty*

Redaguje dr Marcin E. KUCZMA
Zadania Nr 7, 8, 9

Termin nadsylania rozwiazan: do 31.01.1982
7. Zaldzmy, ze fjest funkcja ciagla w przedziale (0, + o0) i ze dla kazdej liczby x > 0 granica

X
lim f(- ) istnieje 1 rowna sie zeru. Czy stad juz wynika, ze lim f(x) = 0?7

n—m L x=04
OWCA 8. Dany jest czworoscian, w ktorym diugosci kazdej pary krawedzi skosnych sg rowne. Srodki
OWCA kazdych dwach krawedzi skosnych polaczono odcinkiem. Udowodnié, Ze otrzymane trzy odcinki
i n skladnikow przecinaja sie w jednym punkcie i Ze s3 parami prostopadle.
OWCA 9. Zmaksymalizowa¢ liczbe owiec w stadzie. To znaczy: znalei¢ najwicksza liczbe naturalng n,
+0OWCA dla ktérej napisana obok tamiglowka typu litera — cyfra ma rozwigzanie. Liczby zapisane
“STADO w systemie dziesigtnym, poczatkowe cyfry liczb nie sa zerami.



